

今年首次颁发“光荣在党50年”纪念章

据新华社电 近日,中共中央办公厅印发了《关于做好“光荣在党50年”纪念章颁发工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》指出,党中央决定,2021年首次颁发“光荣在党50年”纪念章。这项工作是中国共产党的百年华诞庆祝活动的重要组成部分,对于增强党员的荣誉感、归属感、使命感,汇聚全党

为实现“十四五”规划和2035年远景目标持续奋斗的磅礴力量,具有十分重要的意义。

《通知》明确了“光荣在党50年”纪念章首次颁发对象,即颁发给健在的截至2021年7月1日党龄达到50周年、一贯表现良好的党员。要求各级党组织高度重视,结合本地区本部

门本单位实际,认真做好统计、组织颁发等工作,确保每名符合条件的党员在7月1日前获颁纪念章,深切感受到以习近平同志为核心的党中央的关怀和温暖。

“光荣在党50年”纪念章首次颁发以后,将作为一项经常性工作,一般每年“七一”集中颁发一次。



2021年3月

17

星期三 < 辛丑年 > 二月初五



29°C
20°C

广东1727家医疗机构一码就医

- 预约挂号、就诊、检验检查、查看报告、取药、支付……都能搞掂
- 居民可通过线上、线下两种方式申领自己专属的“健康身份证”



今天上午,市民在广州市第一人民医院多功能自助机上扫描个人电子健康码就医

羊城晚报讯 记者张华、通讯员粤卫信报道:3月16日起,居民手持广东电子健康码,可在省内1727家医疗卫生机构获得预约挂号、就诊、检验检查、查看报告、取药、支付等健康医疗服务,实现“一码就医”……记者从广东省卫生健康委获悉,居民可通过线上、线下两种方式实名认证申领电子健康码。

全省二级以上医院均使用

为提升居民就诊体验感,解决群众“背着就诊卡”就医和“一院一卡、重复办卡、互不通用”等问题,早在2018年,广东省卫健委就提出建设居民电子健康码,实现医疗健康服务“一码通用”。

2019年11月,广东省卫健委、省工业和信息化厅、省医疗保障局、省政务服务数据管理局、省中医药局联合印发《广东建设“互联网+医疗健康”示范省行动方案》,提出建设居民电子健康码,全省居民一次认证、全国通行、终身使用,在健康服务全过程无阻碍使用,逐步实现多码融合。

近日,按照国家电子健康卡建设标准,广东省卫健委建成了广东省电子健康码平台,要求全省二级以上医院使用电子健康码,并延伸到有条件的医疗卫生机构。

将替代医疗卫生机构就诊卡

据了解,居民领取个人健康码之后,就相当于有了个人通用的医疗ID。居民手持电子健康码可在广东省内1727家医疗卫生机构刷码获得预约挂号、就诊、检验检查、查看报告、取药、支付等健康医疗服务。同时,电子健康码还让医院管理更精细化、更高效,节省了医院因采购就诊卡、读卡器、自助机以及日常管理带来的一系列成本。

据介绍,下一步,广东省电子健康码将加快完成与疫苗接种与流通管理、妇幼保健管理、家庭医疗签约、生育登记、个人健康档案、预约挂号、健康教育、互联网医院平台等融合,覆盖粤东、粤西、粤北乡镇卫生院和社区卫生服务中心,实现居民电子健康码全过程、全场景应用。

另外,在粤健通小程序里,居民可以进入预约挂号,也可以点击“互联网医疗”进入互联网医院享受“在线开方,送药上门”的服务。

如何申领?

▶ 线上申领: 扫码进入“粤健通”小程序后,按照流程操作,进行人脸识别后,即可完成申领。

▶ 线下申领: 通过医院的人工窗口/自助设备,出示居民身份证或其他有效身份证件原件申领电子健康码,可将打印的二维码粘贴在病历本上使用。

值得注意的是,16岁以下未成年人及国外友人建议到线下医疗机构领取。

“一码通用”亟待全面推广

今天消息

羊城晚报讯 记者张华,通讯员魏星、林伟吟摄影报道:16日省卫健委发布了《广东1727家医疗机构实现“一码就医”》消息后,热度爆表,粤健通小程序一度登录不上,无法申领个人健康码。可见大众急需“一码就医”、“一码通用”。

为了解各家医院个人健康码的使用情况以及使用中的疑难问题。17日一早,记者走访广州市第一人民医院、广东省第二人民医院、中山大学孙逸仙纪念医院、珠江医院等,发现个人健康码在每家医院的使用情况不一,有的基本还没开展这项业务,依旧强调的是医院微信公众号或者APP预约挂号。有的却使用比较广泛,操作程序也流畅。

记者看到,在广州市第一人民医院东门门诊1楼大厅的挂号柜台或任意一台自助机,均可申领并打印一张电子健康码,贴在病历本上,就可以扫码预约挂号和支付医疗费用。广州市第一人民医院门诊部主任包国红介绍,2019年6月广东省全国电子健康码广州市首发活动在广州市第一人民医院举行,广州市第一人民医院成为16家广州市电子健康码首批启用单位之一。

包国红主任说:“只要将二维码存储于手机或贴在病历本上,手持这个专属二维码,在市一医院就可以享受预约诊疗、移动支付、检验检查、取药、健康档案查询、报告查询等医疗服务。”

在推广和使用个人健康码的过程中,记者发现有几个大众特别关注的问题,为此请教了包国红主任。

问题1:之前在各医院开的“一卡通”怎么办? 电子健康码启用后,各医院原有的一卡通会被转换和整合到电子健康码上,电子健康码可跨院使用。

问题2:电子健康码安全吗? 电子健康码的二维码分静态和动态两种。静态码只能用于确认身份,即使有人捡到,也无法窥探你的健康信息,隐私和财

记者今早走访多家医院发现,个人健康码的使用情况不一

产安全都有保障。动态码才能用于缴费支付和档案查询等,且每个码只能使用一次。电子健康码信息通过国家加密算法进行加密,必须通过国家实名认证配套的扫码工具和专用的密码机才能读取数据,信息安全有保障。

问题3:线上线下都可以使用个人健康码吗? 健康码相当于患者的身份证,在任何开通电子健康码服务的医疗机构都可以使用。医院线下或线上就诊的病人不用领取实体卡,也不用担心卡片丢失问题。

问题4:关于老人的“电子健康码”该如何申领? 老年人可由家人代为操作申领,在粤健通小程序上,填写身份信息,人脸识别通过后就可申领到电子健康码,存储在手机里,使用时出示电子健康码即可。

也可以由老人家自己持身份证在医院人工窗口、自助机申领一个纸质二维码,贴在病历本上或其他方便携带的介质上。

未来五年城乡居民养老金还涨吗? 涨!

刚刚公布的“十四五”规划明确提出,健全养老保险制度体系,逐步提高城乡居民基础养老金标准。

这释放了什么政策信号? 未来五年,城乡居民养老金还会涨吗? 记者专访了人力资源和社会保障部农村社会保险司司长刘从龙。



刘从龙表示,城乡居民基本养老保险由基础养老金和个人账户养老金两部分构成,其中,基础养老金来自中央和地方各级财政补贴。个人账户养老金来自参保人自己每年所交的养老保险费用。

在参保人个人缴费水平不下降的情况下,逐步提高基础养老金标准,那每个月能拿到

的养老金一定是涨的。而且可以肯定地说,随着经济社会的发展,城乡居民养老金还会逐步提高。

目前已建立了城乡居民基本养老保险的正常调整机制。未来将从提高基础养老金和个人账户养老金两方面共同着力,一方面将推动中央和地方统筹考虑

已建立基础养老金正常调整机制

绝大多数参保者是农民

乡居民基本养老保险费129亿元。截至目前,超过1.6亿人按月领取基本养老保险待遇,其中包括3014万贫困人口。

中央确定的全国基础养老金最低标准,已从制度建立初期的每人每月55元提高至93元。2020年,各级政府提供城乡居民

城乡居民收入增长、物价变动和职工基本养老保险等其他社保标准调整情况,适时提高基础养老金标准;另一方面将根据城乡居民收入增长情况,合理确定和调整城乡居民基本养老保险缴费档次标准,鼓励参保人根据自身经济状况选择合理缴费档次,在缴费周期内持续缴费,增加个人账户积累。

养老保险补助资金超过3000亿元。再加上地方财政补贴增长和个人缴费积累,城乡居保人均养老金水平已提高至2020年底的170元/月。对农村老人来说,这是一项稳定收入,能为减少老年贫困、调节收入分配等发挥重要作用。

多措并举提高城乡居民养老金水平

刘从龙表示,未来五年,还将通过几方面重点任务,进一步健全制度体系,提高待遇水平。

一是完善城乡居民保缴费政策。地方政府结合实际,为参加城乡居民保的低保对象、特困人员、重度残疾人等困难群体代缴部分或全部保费,增强制度的兜底保障功能。在认定低保对象时,中央确定的基础养老金最低标准不计入家庭收入。

二是落实待遇确定和基础养老金正常调整机制。我们将根据基础养老金和个人账户养老金的待遇构成方式,优化养老保险待遇结构,提高待遇水平;指导各地建立缴费补贴动态调整机制,对选择较高档次缴费的人员可适当增加缴费补贴;加快城乡居保基金委托投资,实现基金保值增值。

“天天315”可谓微言大义



林如敏

耸人听闻,一件件触目惊心。热搜霸屏,说明网民的公民意识高涨,有追求公平正义的强烈自觉;迅速查处,说明谁都害怕沾上懒政怠政的嫌疑——害怕就对了;企业表态,说明在一个法治社会里,没有人可以置舆论监督于不顾,没有人可以一路装睡同时还能生存发展。

当然,从理论上说,无论怎么治理,总是会有一些藏污纳垢处,游离于人们视线之外。但人们希望监管更严密一些,治理更及时一些,惩戒更有效一些,这是非常朴素的愿景。人们对美好生活的向往,当然包含了各种合法权益不受侵犯。从这个意义上说,羊城晚报的“天天315”专栏,可谓微言大义。

央视“3·15晚会”向来抓人眼球。比如今年的“3·15晚会”,几乎承包了热搜榜,这足以说明,其吸睛程度,超过了任何一台歌歌载舞的综艺晚会。然后照例是各种“连夜查处”,各种“声明”“致歉”。多家企业所在地有关部门连夜行动,查处假冒伪劣产品,多家企业发表声明要整改。站位一个比一个高,态度一个比一个诚恳,这都在人们意料之中,甚至已经无法在人们心中激起什么波澜。无论如何,有作为总比不作为好,有态度总比做鸵鸟来得积极。但纵然雷厉风行,到底意难平,这是人们的整体观感。假冒伪劣,侵犯权益,曝光了它在那儿,没曝光它更在那儿,那么在“3·15晚会”之前,有关监管部门干什么去了?

“3·15晚会”曝光的案例,有线上侵权,有线下伤害,一桩桩



有意参加的学友,可扫描二维码,填写相关信息,或与羊城晚报教育发展有限公司联系。(联系人:何老师 15820292586,吴老师 13660107189)

相关报道见A3

新闻管家 油价明日或迎“九连涨”

3月17日24时,成品油零售限价调整窗口将开启,油价“九连涨”即将到来。此次油价上调是自2020年11月19日24时以来的连续第九次上调。据卓创资讯测算,截至15日收盘,原油变化率为上涨4.58%,对应的成品油零售限价上调幅度在230元/吨。折算为升价,即92#汽油上调0.18元/升,0#柴油上调0.20元/升。(程行欢)